
 
VW-1004-a-24-2-o 5 / 9 lees verder ►►►

Tekst 5  Künstliche Gefahr? 
 

1p 17 Was kann man aus dem Text schließen? 
A Die Nutzung biometrischer Daten ist ausreichend gesetzlich verankert. 
B Emotionserkennung durch Software ist technisch noch sehr 

mangelhaft. 
C Innerhalb Europas hinkt Deutschland bezüglich Emotionsüberwachung 

hinterher. 
D Wissenschaftler verlangen staatliche Einmischung in Fragen der 

Emotionserkennung. 
 
 

Tekst 6  Trins 
 

1p 18 Welche Aussage über den Verfasser des Textes ist richtig? 
A Er beschreibt eine neue Version eines beliebten Tiroler Gerichts. 
B Er erklärt die Entstehungsgeschichte eines Wortes. 
C Er kritisiert das Essen in einem Hotelrestaurant. 
D Er macht ein Wortspiel mit dem Namen eines Ortes. 
 
 

Tekst 7  Skepsis bei großen Änderungen am   
      Mindesthaltbarkeitsdatum 

 
1p 19 Welchen Wunsch äußert die Verbraucherzentrale im 1. Absatz? 

A den Wunsch nach Aufklärung der Politiker 
B den Wunsch nach einer gesellschaftlichen Debatte 
C den Wunsch nach einer klareren Kennzeichnung des MHD 
D den Wunsch nach näherer Forschung 
 

1p 20 Was kann man aus dem 2. Absatz schließen? 
A Der Handelsverband will bei manchen Produkten nicht unbedingt am 

MHD festhalten. 
B Es geht zu weit, jedes einzelne Produkt neu auf das MHD hin zu 

beurteilen. 
C Supermärkte fürchten Umsatzverluste durch die Abschaffung des 

MHD. 
D Viele Verbraucher befürchten Gesundheitsschäden durch die 

Abschaffung des MHD. 
 

1p 21 Welche Ergänzung passt in die Lücke im 3. Absatz? 
A außerdem 
B dagegen 
C deswegen 
D trotzdem 
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1p 22 Aan welk criterium moet een intelligente verpakking volgens de handel 
voldoen, voordat die verpakking op de markt mag komen? (alinea 4) 
 

1p 23 Welche Funktion hat der 5. Absatz? 
A Er bringt einen neuen Aspekt ein. 
B Er relativiert den vorangehenden Absatz. 
C Er zieht einen Schluss aus dem vorangehenden Absatz. 
 
 

Tekst 8  „Du gehörst auf den Platz“ 
 

1p 24 Welche Ergänzung passt in die Lücke im 1. Absatz? 
A Große Lärmbelästigung 
B Illegale Aktivitäten 
C Malerisches Ideal 
D Typisches Jungsverhalten 
 

2p 25 Geef van elk van de onderstaande beweringen over Satou Sabally aan of 
deze wel of niet overeenkomt met de regels 9-28. 
1 Sinds ze professioneel basketbal speelt, wordt ze overal op straat 

herkend. 
2 Ze is naamgever van een sportplein speciaal voor meisjes. 
3 Volgens haar is het aantal sportpleinen in Berlijn schaars. 
4 Doordat ze vroeger regelmatig samen met jongens speelde, is haar 

zelfvertrouwen gegroeid. 
Noteer achter elk nummer op het antwoordblad ‘wel’ of ‘niet’. 
 

1p 26 Vul de volgende zin, conform alinea 5, aan op het antwoordblad: 
Ondanks dat Sabally wist dat ze talent had, moest ze … 
 

1p 27 Was macht Bettina Rulofs im 6. Absatz deutlich? 
A Im Grunde gibt es keine typisch weiblichen Eigenschaften. 
B Jugendliche beider Geschlechter sind heutzutage weniger draußen als 

früher. 
C Jungen bekommen von ihrem Umfeld mehr Freiheiten zugestanden als 

Mädchen. 
D Mädchen sind häufiger Opfer von Straßenkriminalität als Jungen. 
 

1p 28 Welches Wortpaar gibt den Inhalt des 7. Absatzes wieder? 
A Ausgrenzung - Initiative 
B Enttäuschung - Vorurteile 
C Freude - Feminismus 
D Sehnsucht - Gruppenzwang 
 
 


